

编者按

在传统与现代的交织碰撞中,在生活节奏不断提速、观念日新月异的现代生活中,“夜生活”早已成为一种普通的休闲娱乐方式,融入市民的生活。结束了一天的疲惫,在深夜里我们可以重拾一种安宁;踏入缤纷的夜生活,我们又可在安宁中重燃那份热情。在这个时刻,我们可以感受温婉的思绪、悸动的疯狂抑或最简单的放松。

淄博的夜生活是怎样的?绽放了哪些精彩又有哪些需要改进?带着这些问题,本报推出“问诊夜生活”特别策划,和您一起体会淄博的夜生活,探讨另一种生活的发展与未来。



许多大排档会营业到凌晨两点左右。 本报记者 王鸿哲 摄

记者探访中心城区夜生活,有地摊、有咖啡也有摇滚

这里的夜,有白天不一样的精彩

昼长夜短的夏季,夜总是姗姗来迟。傍晚7时,对于不少市民来说,刚从忙碌的工作中走出来,正是陪伴家人、或与三五好友结伴小聚的好时机。他们或走上街头,或步入影院、餐厅、KTV,推杯换盏、引吭高歌,爽朗的欢笑洗去一天的疲惫。随着夜幕的逐渐降临,淄博的夜生活也就拉开了帷幕。

本报记者 刘光斌 罗旭君
见习记者 唐菁

唱唱歌、练练摊,在这里找到“存在感”

凌晨之前的电影院、KTV以及众多路边摊,经常是一幅繁忙的景象。

“很多人觉得夜生活特别神秘,我不觉得。我们就想找个地方放松放松,跟朋友聚聚,联络联络感情。”今年23岁的赵蕾,在一家公司做前台,经常和朋友到尚美第三城内的KTV玩。她的保留曲目《我可以抱你吗》,几乎每次都能震憾全场,“这种感觉很好,也算小小地满足了虚荣心吧。”赵蕾称这为“存在感”。

据张店共青团路一家KTV的工作人员介绍,中心城区近几年KTV发展的非常快,规模较大的已有十几家。“很多人喜欢来KTV,学生也好,年轻白领也好,甚至连不少中老年人也会来光顾,大家来唱歌放松心情,三五好友一起挺好的。”

高齐毅在一家企业做钳工,晚上喜欢跟朋友在张店兴学街的烧烤店练摊,凌晨之前的电影院、KTV以及众多路边摊,经常是一幅繁忙的景象。



酒吧里的原创音乐吸引了很多人。 本报记者 王鸿哲 摄

“大家坐在一起喝酒,聊天,花不了多少钱还能联络感情。”有机会他还会带着妻子一起来,灯光、啤酒,他觉得这种小市井情调分外浪漫。

家住张店城中小区的徐先生在某事业单位上班,除了工

作,现在基本以陪家人为主,“前几天孩子吵着要去看蜘蛛侠,于是我就团购了几张电影票,晚上一家三口吃过麦当劳,然后看了场电影。”徐先生觉得家庭生活应该有活力,晚上只是陪孩子做作业、看电视未免枯燥。

狂欢还是小情调,各有各的精神归属

夜生活中,不仅是三五成群的小伙伴相聚,更有很多人是寻找自己的“一方净土”。音乐、爱情或者回忆,除了填饱“五脏庙”,更多的人是在追寻一种精神诉求。

张店西五路的耐火砖休闲餐厅已有15年历史,内部装修有着异域风格,其定位也是更注重隐私和静密。每年圣诞节晚上,店里都要迎来一对特别的夫妻。餐厅工作人员介绍,这对夫妻是在学生时代的一个圣诞节夜在这里相识,后来更是

在圣诞节结婚;现在每年圣诞节来餐厅已成为一种纪念。

“喝酒聊天一定要讲究氛围。”在广告公司上班的吴林今年27岁,他有一个习惯:隔三差五到静吧喝杯酒放松放松。5月10日晚上,天空飘起细雨,他和女友都觉得雨夜很浪漫,便在一家西餐厅吃过晚饭后,驱车来到房家村的一家酒吧。吴林说,他很喜欢静吧里的氛围,也为静吧里的原创音乐所陶醉。

房家村的酒吧大都邀请乐队驻唱以提高人气,“有时是摇

滚,有时是民谣,只要前期工作做得好,现场能来几百人捧场。”一家酒吧的老板介绍,房家村现在在营业的酒吧有7家。

记者从市工商部门和市食药监部门获悉,全市目前注册的酒吧有27家,持有餐饮许可服务证的单位有8300余家,其中24小时营业的只有很少一部分;但正是这很少的一部分,却丰富了市民的夜生活。

在这里,无论你是喜欢喧嚣的摇滚乐,还是喜欢浪漫温馨的小情调,都能找到归属。

夜静心也静 人与人格外近

淄博虽然有夜生活,但只能说刚刚起步。凌晨两时是一个分水岭,夜生活虽仍在继续,但已不再繁华,影院最后一部影片早在凌晨结束,多数KTV、酒吧也要打烊。此时,只有一些24小时便利店或者餐厅继续留守。

对于夜生活的坚守,一些人有着特殊的体会与满足,中心城区一家24小时饭店的工作人员说,每天深夜有顾客来吃东西,他们都会格外热情地招待,时还会交谈两句,“没有这种体会的人可能无法理解,夜里安静,感觉连人的心都静下来了。此时人与人之间的距离好像格外近。不像白天的喧嚣,晚上人和人更容易交流,很多客人也会主动和我们聊天。”

凌晨3点多钟,张店柳泉路上的永和豆浆快餐店里客人渐渐稀少,“人就没有停过。”夜班的一名工作人员说,一听到有人推门而进,工作人员迎上去很热情地说声“欢迎光临”,并递上菜单供顾客选择。“刚下班,有点饿就过来喝碗豆浆。”小陈跟自己的女朋友在店里坐下,两人一边聊天,一边商量选什么宵夜。

“三四点左右,我们就会把店里的宵夜换掉,准备上早餐。”统一银座的一名工作人员说。这家商场路上的24小时超市里,一日三餐即将投入另一个轮回,这也许就意味着新的一天生活的来临。



晚上9时多,张店步行街上的夜市依然客流如梭。 本报记者 王鸿哲 摄

啤酒、咖啡 洗去一天的疲惫

夜色降临,主干道上的路灯、路旁商店的霓虹都随之点亮。晚上7到10时,城区内的街道异常热闹。

张店柳泉路人民公园广场里,有人悠然的打着太极拳,也有人踏着音乐翩翩起舞。“吃过饭就来乘乘凉,顺便打拳锻炼身体。”一位住在附近王辛小区的居民说。

而此时,各大商场更是迎来了一天中最繁忙的时刻,“白天坐在办公室里做着各种琐碎的工作,逛商场、吃东西大概是我现在最大的娱乐了。”李倩(化名)在一家外贸公司做文秘工作,到了晚上只要不是很累,就会跟男朋友一起逛街,她说这样能让自己不“老化”。

除了逛街、吃饭,对很多人来说,夜晚的消遣还有看电影和唱歌。“我和老公白天工作都很忙,夜晚或周末才有时间一起出去玩。一般是去看电影、唱歌或去酒吧。”在网站从事编辑工作的王女士说。

周先生是一位在广州打拼了20多年的淄博人,“在广州时,我组织了一个读书会,平常都是在晚上10时以后,边喝茶边聊最近读的有趣书籍。”最近几年回家探亲时周先生发现,淄博也开始陆续有了咖啡馆、茶室,能让人安心呆一晚上。

22时过后,街上的行人渐渐变少,很多店铺都拉下伸缩门,小吃街、步行街已显得冷落,而部分便利店、餐厅、小摊、KTV或者酒吧却热闹起来。